
高二物理期中试题

总分：100  时间：90分钟

单选题： 本大题共13小题，每小题4分。

1、在国际单位制中，力学中的三个基本单位是   

A．牛、米、秒   　          B．千克、米、秒

C．牛、千克、秒             D．牛、千克、米

2、下面是关于弹簧振子(见图)运动的分析，其中不正确的是 [    ]

A．振子在B和C两点受到的回复力最大，速度也最大
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B．振子在B和C两点，加速度最大，速度为零
C．由O点向B点的运动过程中，回复力指向O点，

    加速度逐渐变大，速度逐渐减小
D．振子由C向O运动过程中，位移变小，速度变大，

    弹性势能逐渐转变为动能，机械能保持不变
3、下列叙述正确的是
[　　]

A．悬浮在液体中的固体微粒越大，布朗运动就越明显

B．物体的温度越高，分子热运动的平均动能越大  

C．只要不违反能量守恒定律的过程都可以自发进行

D．物体的温度随着科学技术的发达可以降低到绝对零度

4、关于气体的压强，下列说法中哪个是错误的 [　　]

A．一定质量的气体，温度不变压强一定不变    
B．气体压强是由于气体分子对器壁的碰撞造成的 
C．在国际单位制中，压强的单位是帕
D．气体的压强可用压强计来测定
5、2008年5月12日，四川省发生了8.0级大地震，造成了重大的人员伤亡，和财产损失。地震产生的巨大能量以波的形式向远处传播，称为地震波，下列说法正确的是（    ）

A．地震波是由机械振动引起的机械波

B．只要波源停止振动，地震波的传播就会立即停止



C．地震波有横波，没有纵波



D．地震波具有的能量，随着波的传播将愈来愈强
6、声波在钢轨中的速度远大于在空气中的速度。则一列声波从钢轨中传到空气中是（     ）
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A频率变小，波长不变        B频率变大，波长变小   

C 频率不变，波长变小       D 变化情况不确定
7、一质点做简谐运动，其振动图象如图所示，由图可知，

在t=11.5s时刻，质点的 [　　]

A．速度方向为正，加速方向为正
B．速度方向为正，加速度方向为负
C．速度方向为负，加速度方向为正
D．速度方向为负，加速度方向为负
8、如图所示，S点为振源，其频率为100Hz，所产生的横波向右传播，波速为80m/s， P、Q是波传播途径中的两点，已知SP=4.2m，SQ=5.4m，当S通过平衡位置向上运动时，则
A． P通过平衡位置向上运动，Q通过平衡位置向下运动         B． P、Q都在波峰
C． P在波峰，Q在波谷                                     D． P在波谷，Q在波峰
9、真空中两个点电荷之间的作用力为F，现将它们的电量都减小为原来的二分之一，它们之间的距离也减小为二分之一，则它们间作用力为（    ）

A  .F/2       B. F/4      C .F      D. 2F
10、如图所示是一列简谐横波某时刻的波形图线, 此时质点P恰在平衡位置, 速度方向向上, 它达到最大位移的最短时间为0.1S由此可知波的传播方向与波的传播速度是 [    ]

[image: image8.bmp]A. 沿X轴正方向, 

B. 沿X轴正方向, 5m/s

C. 沿X轴负方向, 2m/s

D. 沿X轴负方向, 5m/s

11．一定质量的理想气体，从某一状态开始，经过系列变化后又回一开始的状态，用W1表示外界对气体做的功，W2表示气体对外界做的功，Q1表示气体吸收的热量，Q2表示气体放出的热量，则在整个过程中一定有



[　　]

A．Q1—Q2=W2—W1     B．Q1=Q2     C．W1=W2              D．Q1>Q2   
12、若以μ表示水的摩尔质量，v表示在标准状态下水蒸气的摩尔体积，ρ表示在标准状态下水蒸气的密度，NA为阿伏加德罗常数，m、v0分别表示每个水分子的质量和体积。下列关系式中正确的是                                                   (    )

A．NA＝
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[image: image3.wmf]A

N

1

   　　D．v0＝
[image: image4.wmf]A

N

v

 

1３。如图所示，设有一分子位于图中的坐标原点O处不动，

一分子则位于正x轴上不同位置处，图中纵坐标表示这两个

分子间分子力的大小，两条曲线分别表示斥力或引力的大小

随两分子间距离变化的关系，e为两曲线的交点，则（    ）




A．ab线表示斥力，cd线表示引力，e点的横坐标约为
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B．ab线表示引力，cd线表示斥力，e点的横坐标约为
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C．另一分子从A向C运动过程中，它将一直加速运动

D．另一分子从A向C运动过程中，分子势能逐渐减小

二、填空题： 本大题共18分。

1４、如图所示，A、B、C、D、E、F六个单摆系在同一绳上．

A摆动后，其它各摆均摆动．这些摆做的是________振动．

过一段时间后，______摆振幅最大，这种现象叫________.
1５、有下列改变物体内能的物理过程：
(1)气缸内雾化柴油被压缩点燃；(2)钻木取火；(3)用打气筒打气，筒壁变热；(4)用太阳能热水器将水晒热；(5)冬天洗脸时，先往脸盆里倒入一些凉水，再往里倒一些开水，则盆中的水会变得温度适宜；(6)坠入大气层的人造卫星被烧毁．
上述过程属于热传递的是________；属于做功过程的是________．
1６、将1cm3的油酸溶于酒精，制成200cm3的油酸酒精溶液，已知1cm3溶液有50滴，现取1滴油酸酒精溶液滴到水面上，随着酒精溶于水，油酸在水面上形成一单分子薄层，已测出这一薄层的面积为0.2m2,由此可估测油酸分子的直径为        m.

1   17。质量为m的钢球从某一高处落下，落地的速度大小为v1，与地面碰撞后，竖直向上弹回，碰撞时间极短，离地速率为v2，则在碰撞过程中，地面对钢球冲量大小​————————方向​—————若不计空气阻力，向上弹起的最大高度是————————。（重加速度为g）

三计算题：本大题共40分，

 18如图所示为一列沿X轴正向传播的简谐横波在某一时刻的波形图象，已知波速v＝0.4m/s，求：

 (1)这列波的周期是多少？

(2)在图中标出A，B，C，D各点的运动方向．

(3)在图中作出0.125s后的波形图象．(用铅笔画)

19、一个质量是10g、飞行速度为400m/s的子弹，当它射入固定物体并留在其中时产生热量的一半被子弹吸收，求： 

子弹的内能增加多少？

子弹的温度升高多少？(子弹的比热为500J/kg·℃)
20、质量为m=60 kg的人站在质量为M=100 kg 的小车上，一起以v=3 m/s的速度在光滑水平地面上做匀速直线运动，若人相对地以u=4 m/s的速率水平向后跳出，则车的速率变为多少？

21. 如图所示，绷紧的传送带与水平面的夹角θ=30°，皮带在电动机的带动下，始终保持V0=2m/s的速率运行。现把一质量m=10kg的工件（可看为质点）轻轻放在皮带的底端，经时间t=1.9s，工件被传送到h=1.5m的高处，取g=10m/s2.求（1）工件与皮带间的动摩擦因数。（2）电动机由于传送工件多消耗的电能。
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